

徐汇报



徐汇通 APP



上海徐汇微信



上海徐汇发布微博



上海徐汇抖音

《徐汇报》数字报 <http://www.xuhuibao.com>

准印证号(B)0150 / 第 51 期(总第 1705 期) / 2022 年 12 月 19 日 星期一

徐汇召开 2022 年度党委(党组)书记抓基层党建工作述职评议会 曹立强逐一点评并讲话

□ 记者 刘坤

本报讯 2022 年度党委(党组)书记抓基层党建工作述职评议会 12 月 14 日下午召开,区委书记曹立强主持会议并指出,2023 年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神、市第十二次党代会精神以及陈吉宁书记调研徐汇时的讲话要求,踔厉奋发、勇毅前行,创新深化“全国城市基层党建示范区”引领效应,为“建设新徐汇、再造新徐汇”提供坚强保证。

区人大常委会主任李新华,区政协主席黄冲出席会议。市委组织部组织二处处长刘长安代表市委组织部作指导点评。徐汇区 13 个街镇党(工)委、教育工作党委、市场监管局党组书记作口头述职,其余各处级单位党委、

党组书记作书面述职。

曹立强认真听取述职发言,并逐一作了点评。他指出:

要打造理论学习实践的高地。深入学习贯彻党的二十大精神,坚持学在经常,坚持以学促做,坚持主动担当,深化推动党的创新理论学习实践,不断增强抓好基层党建工作的责任感和使命感。

要打造党建推动发展的高地。不断提升城市基层党建的系统性、整体性,在组织联动上用实功,在做强功能上求实效,在创新探索上出实招,切实加强区域化党建,共抓基层党建、共建人民城市、共商区域发展、共育先进文化、共促人才成长、共同服务群众,以区域党建“大联动”促进城市功能“大发展”。

要打造党建引领基层治理的高

地。深入贯彻市委党建引领基层治理“六大工程”,深化落实区委“1+6”文件,片区治理要强基础、民心工程要见实效、基层队伍要善治理,打造一群社区领头雁、画出一个品质生活圈、凝聚一个治理共同体、织密一张智慧数治网,全力建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。

要打造基层组织功能的高地。落实“上下贯通、执行有力”的要求,完善基层组织体系,提升组织建设质量,强化党建工作责任,在基层党组织“铸魂”“造形”“强基”方面持续用力,打造一批新时代基层党组织建设示范点。

区委常委王宏伟、赵懿、俞林伟、习挺松参加。会上,还对述职同志抓基层党建工作情况进行了书面评议。会议以视频形式召开。

本报讯 12 月 14 日下午,徐汇区召开 2022 年度党委(党组)“一把手”述责述廉评议会。区委书记曹立强主持会议。会上,天平街道党工委、华泾镇党委、区级机关工作党委、财政局党组、规划资源局党组书记作口头述责述廉,其余各处级单位党委、党组书记作书面述职。

区人大常委会主任李新华,区政协主席黄冲出席会议。

曹立强对述责述廉情况进行“一述一评”,并指出,“一把手”是贯彻中央大政方针和上级决策部署的第一责任人,是事业发展的领头雁,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,巩固和发展徐汇良好的政治生态,在“建设新徐汇、再造新徐汇”中发挥示范引领作用。

要对党忠诚,切实履职尽责

带头落实主体责任,把党风廉政建设和反腐败工作与日常工作同研究、同部署、同落实、同检查。带头人上廉政党课,深入组织开展党风廉政教育,运用好监督执纪“四种形态”,筑牢党员干部的思想防线。认真督促领导班子其他成员履行好“一岗双责”,抓紧抓实职责范围内的党风廉政建设,着力构建横向到底、纵向到底的责任体系。

要敢于担当,从严正风肃纪

深入贯彻落实中央八项规定精神,抓住具体问题,紧盯重要节点,聚焦群众关切,持续用力正风肃纪。坚持问题导向,健全作风建设长效机制,持续开展专项治理,强化对重点领域和关键岗位人员监督,加大对窗口服务行业的督查力度。始终保持惩治腐败高压态势,全力支持纪检监察组织查办案件,坚持失责必问、问责必严,以规范精准问责倒逼责任落实。

要清正廉洁,带头遵守纪律

带头执行民主集中制,充分发扬党内民主,坚决防止“一言堂”“家长制”。时刻牢记“公生明、廉生威”,牢固树立正确的世界观、人生观、价值观,不断锤炼党性、磨炼心性,坚守共产党员的精神家园。严格遵守廉洁从政各项规定,经常对照党章党规检查自己的言行,从严教育管理好家属、亲属和身边工作人员,清清白白做人、干干净净做事。

区委常委王宏伟、赵懿、俞林伟、习挺松参加。会议以视频形式召开。

钱学森诞辰 111 周年之际 “科学家精神教育基地”揭牌

□ 记者 傅文婧



2022 年 12 月 11 日是中国航天之父、著名科学家钱学森诞辰 111 周年纪念日,同时也是中国载人航天工程立项 30 周年。在这个具有双重意义的重要日子里,钱学森图书馆“科学家精神教育基地”举行了揭牌仪式。

中国科学院院士、“两弹一星”功勋奖章获得者、共和国勋章获得者、早期运载火箭和卫星技术研究专家孙家栋,中国工程院院士、中国载人航天工程首位总设计师王永志,中国工程院院士、中国载人航天飞船系统首位总

设计师戚发轫分别发来贺信。

上海航天技术研究院副院长高波,上海市科学技术协会二级调研员苏祺,上海交通大学党委常委、副校长张安胜,上海交通大学党委常委、党委宣传部长胡昊共同为钱学森图书馆“科学家精神教育基地”揭牌(如图)。

“科学家精神教育基地”是展示、宣传在中国共产党领导的革命、建设、改革和新时代各个历史时期中,为科技进步、民生改善、国家发展作出重要贡献的科学家个人和团队先进事迹,

具备教育功能的示范性场所。

自 2011 年 12 月开馆以来,钱学森图书馆充分挖掘馆内丰富的宣传展示资源、学术研究成果和生动育人素材,策划组织丰富多彩的科学家精神宣传展示活动,引导广大干部群众学习钱学森爱党、爱国的政治品格和科学家精神。作为一所高校博物馆,钱学森图书馆在高校立德树人、文化育人等方面发挥了重要支撑作用。多年来,走进钱学森图书馆参观学习已经成为上海交通大学所有新生的必修课。钱学森图书馆的“新生第一课”也从一个小时的参观不断升级,最终形成延续到整个学期的以弘扬“钱学森精神品质”作为核心任务的大思政课。

当天还举行了《“我忠于中国人民”——1950 年代钱学森在美听证会全记录》赠书仪式以及“弘扬科学家精神系列线上课程”上线仪式等系列活动。

此前,钱学森图书馆面向全社会开展了“钱学森与中国载人航天工程”主题征文活动,收获了广大学者、专家及航天爱好者的诸多投稿,激发了良好的社会效应。经专家评审、主办方审查及公示等程序,最终遴选出六篇优秀的征文作品。

当天,“弘扬科学家精神系列线上课程”正式上线,该课程是钱学森精神宣讲团全新升级推出的系列课程之一。

我区召开 2022 年度党委(党组)
“一把手”述责述廉评议会